
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 15/01/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 

Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 
ΘΕΜΑ: «Με την κατάρρευση και του δεύτερου τμήματος της τελευταίας 
“Σκάλας των Προσφύγων” στο “Καραμπουρνάκι” του Δήμου Καλαμαριάς σβήνει 
η συγκεκριμένη ιστορική μνήμη ενός αιώνα. Αιτούμενο η άμεση αποκατάστασή 
της» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Προ ημερών κατέρρευσε και το δεύτερο μεγαλύτερο τμήμα της “Σκάλας των Προσφύγων” 
στο “Καραμπουρνάκι” του Δήμου Καλαμαριάς. Το πρώτο τμήμα είχε καταρρεύσει την 
Πρωτοχρονιά του 2022. Η πρώτη ξύλινη σκάλα κατασκευάσθηκε το 1920 από πρόσφυγες 
της Μικράς Ασίας και ήταν μία από τις πολλές μικρές προσφυγικές σκάλες που είχαν 
κατασκευασθεί στην περιοχή της Καλαμαριάς (Πλαστήρα, Κρήνη, Κατιρλή κ.ά.), οι οποίες 
χάθηκαν στο πέρασμα των ετών και η ανωτέρω είναι η τελευταία διασωθείσα. Τη δεκαετία 
του 1950 κατασκευάσθηκε ένα τσιμεντένιο τμήμα προς εξυπηρέτηση των αλιέων και των 
μικρών πλοίων τα οποία συνέδεαν τον “Λευκό Πύργο” με τις ανατολικές ακτές. Δεν 
αποτελεί ένα τσιμεντένιο υπολειπόμενο τμήμα. Αυτή η αποβάθρα κάποτε υποδέχθηκε 
χιλιάδες ξεριζωμένες οικογένειες προσφύγων από τον Πόντο και τη λοιπή Μικρά Ασία και 
αποτελεί ένα μέρος της ιστορικής μας μνήμης. 
Ο Δήμος Καλαμαριάς προτίθεται να την επισκευάσει, αλλά προσκρούει σε ένα 
πολυδαίδαλο καθεστώς αρμοδιοτήτων, διότι η ιδιοκτησία του αιγιαλού ανήκει στην 
Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου, το δε σημείο εμπίπτει στις ενάλιες αρχαιότητες και είναι 
υπό την αρμοδιότητα του Λιμεναρχείου (“pontanews, 01/12/2025, 3:34 μ.μ.). 
Αντιλαμβάνεσθε ότι οι υπηρεσίες σας πρέπει να δώσουν την έγκριση στον Δήμο 
Καλαμαριάς να προχωρήσει στο έργο αποκαταστάσεώς της. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε, μέσω των υπηρεσιών σας, να δώσετε την έγκρισή σας προς τον Δήμο 
Καλαμαριάς για να προχωρήσει στην αποκατάσταση της τελευταίας εναπομείνουσας 
“Σκάλας των Προσφύγων” στο Καραμπουρνάκι; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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